

¡Soldado!

LAS NOTICIAS

ORGANO DEL COMITÉ DE CATALYÑA DE LA U.G.T.

Barcelona, Domingo, 10 Abril 1938 - Año XLIII - N.º 14.341 - Red. y Adm.: Rbla. de Estudios, 6 - Teléfonos 13.000 - 13.009 - Precio: 15 céntimos



Tras de ti está la Patria y el pueblo que se moviliza para acudir en tu ayuda. Las fábricas trabajan al rojo y los Sindicatos y las masas populares nutren continuamente las listas de voluntarios. En pocos días hemos doblado el volumen de nuestras fuerzas. ¡Clávate en la tierra, camarada soldado! Defiendes a la Patria, a la República, tu vida, la de los tuyos, el porvenir de tus hijos y la libertad. Fírmate en tu puesto! ¡Todo el pueblo está en pie para ayudarte a resistir y ayudarte a atacar!

¡Necesitamos ser aún más fuertes!

Trabajadores, antifascistas, campesinos, intelectuales:

¡ALISTADOS!

¡...Para atacar! ¡Cada posición, una fortaleza!

El enemigo acusa la eficacia de nuestra resistencia y agota en ella los recursos de su aparatosa ofensiva. Esta resistencia comienza a manifestarse en el resultado de las últimas operaciones. El enemigo no avanza. Los soldados han obedecido la disciplina moral que señala que resistir es vencer, y resisten y vencen.

En esta resistencia de hoy encontrarán mañana descanso nuestros soldados de los distintos frentes. Reservas de voluntarios, futuros héroes que comprenden cuanto importa esta gloriosa lucha por la independencia de la Patria, están prestos para ayudar y reemplazar a los que sostienen en la actualidad al enemigo. Unos y otros, los que resisten hoy para atacar mañana y los que saldrán hacia las líneas de fuego en breve, conocen el valor que tiene cada fusil en el brazo de un soldado español.

Por eso el pueblo se moviliza con entusiasmo. Un Ejército de reserva está siendo articulado. Pronto se hallará en las trincheras de la democracia, de la libertad y de la independencia de la tierra española. Consientes del contenido de esta lucha, se muestran dispuestos a ofrecer su entusiasmo sin límites para la grandiosa empresa de impedir el atropello que pretenden llevar a efecto los invasores. El Ejército Popular va a ser fortalecido con estas reservas dispuestas a atacar en el momento preciso en que las fuerzas de Hitler y Mussolini comienzan a acusar el desgaste producido por la victoriosa resistencia de nuestros soldados.

España tiene confianza en aquellos que resisten y en estos que están dispuestos para las batallas inmediatas. Los que resisten hoy y los que atacarán mañana alcanzarán el honor de haber asegurado con el fuego de sus fusiles y el heroísmo de sus corazones la independencia sacada de la Patria invadida.



Todo jefe, oficial o clase ha de saber que la resistencia sólo debe terminar con la muerte ¡El responde, ante el pueblo, de sus soldados!

Héroes

ASARON sobre la ciudad los aviones de la República. El pueblo rindió su homenaje a los bravos luchadores que saben rendir su tributo a la muerte en defensa de la Patria. Los aviadores, como todos los soldados de la República, son los héroes



González Peña

contesta a un telegrama de Norteamérica. El camarada González Peña ha contestado al telegrama recibido de Boston, en los siguientes términos: "Agradezco acuración personal simpatía nuestro pueblo. Emocioname resultado campaña, augurando feliz éxito. Como presidente U. G. T. y Partido Socialista, tenedme presente todos actos, para agradecer profundamente ayuda a nuestra causa." Firma González Peña.

el mundo

¡Venceremos!

HITLER y Mussolini serán derrotados en España. La grandeza de nuestra lucha es la sorpresa del mundo. Todas las masas populares tacientemente día a día la violencia de su protesta ante la pasividad de los Gobiernos titulados democráticos. Un estremecimiento de protesta correrá hoy por la médula del pueblo inglés. Las masas populares de Francia prestanan con mayor pujanza cada vez. Los Gobiernos se contemplan desasistidos de la autoridad necesaria para sostenerse. El mundo entero reclama ayuda para España, que (Continúa en 3.ª página)

SEGUROS SOCIALES EN LA UNION SOVIETICA

Cerca de cien millones de rublos para protección a la maternidad

MOSCU, 9. — Se ha creado para los nuevos ciudadanos de la U. R. S. S. y para sus madres una multitud de instituciones de protección a la maternidad y a la infancia, entre las que las Maternidades ocupan un puesto de honor. En Enero de 1914 había en toda la Rusia zarista un total de 6.824 plazas en las Maternidades, y esto principalmente en las ciudades. En el país soviético había, en Enero de 1937, 81.342 plazas en las Maternidades.

En 1936 se gastaron en la construcción de Maternidades 40 millones de rublos. En 1937 se han gastado 92,2 millones de rublos. Más de 17 millones de rublos de los fondos de Seguros Sociales de los Sindicatos se gastarán en el tratamiento médico y en el reposo de los metalúrgicos en los sanatorios y casas de descanso 640 en los balnearios del Cáucaso, de Crimea y de Ucrania habrá este año más de 10.000 personas y en las casas de reposo 42.500. — A. I. M. A.

En 8.ª página

Desarrollo e incidencias de la crisis política en Francia

FECHA GLORIOSA

Ciento veinticinco mil sellos para conmemorar el aniversario de la República Española. La Dirección General del Timbre ha facilitado la siguiente cota, para su difusión por la Prensa: "El día 14 de Abril se pondrán a la venta 125.000 sellos conmemorativos del aniversario de la proclamación de la República."

¡LLAMADA!



La Patria llama a todos los españoles. ¡A los frentes, a las fortificaciones, a las fábricas! ¡En marcha los voluntarios, las brigadas de fortificaciones y las mujeres dispuestas a ocupar los lugares de trabajo!

que, en el anonimato, combaten sin desmayo por los cielos que cubren la tierra amenazada por los invasores.

Los hombres de la "Gloriosa", como todos los soldados del pueblo, son los héroes forjadores de la victoria que se acerca. En la lucha son bravos hasta la temeridad y buscan su muerte en el heroísmo de los invencibles. Por eso no recurren a los mismos procedimientos de los bárbaros. Por eso combaten por la paz en la guerra, sin llevar la muerte al hogar del no combatiente. Por eso, en fin, son hombres y no bestias como los asesinos italianos y teutones.

El pueblo lo sabe y premia con el llanto emocionado de sus ojos atormentados las hazañas victoriosas de los triunfadores del aire. Triunfadores que, junto a los bravos combatientes del Ejército Popular, han de liberar España de invasores.

Ni la traición ni la muerte podrán evitar ya su vuelo final hacia el infinito victorioso que se dibuja en lontananza. ¡Gloria a los héroes del aire!

beldes adelantaron su línea hasta las alturas de Monsiaco y Turnell.

EJERCITO DE EXTREMADURA. — Después del duro quebranto infligido al enemigo en las últimas jornadas, los facciosos, con elementos desproporcionados al objetivo, atacaron el pueblo de Carrascalejo, en cuyas inmediaciones se lucha, habiéndose capturado por nuestros tropas algunos prisioneros.

DEMAS EJERCITOS. — Sin novedad.

Nuestros hidros, al parecer, han hundido un submarino pirata en aguas de Almería

Nuestros hidros sorprendieron ayer un submarino enemigo, que navegaba sumergido, cerca de las costas de Almería, al que atacaron y parece que hundieron, pues aunque se volvió después varias veces por aquel paraje, no se le volvió a ver. Al ataque contribuyeron las lanchas antisubmarinas.

También ayer fueron bombardeadas concentraciones enemigas en Talavera y Puente del Arzobispo.

En el día de hoy han sido bombardeadas tropas y transportes enemigos por los sectores próximos al Ebro. Los cazas italianos, que fueron vis-

¡Firmes en la resistencia, soldados de la Patria!



Miles y miles de cañones, miles de voluntarios estarán muy pronto a vuestro lado

Contra los provocadores

PRAGA, 9. — La Agencia C. T. K. publica el siguiente comunicado:

"Elementos irresponsables ponen continuamente en circulación noticias falsas y alarmantes. Para poner fin a esta propaganda criminal, el Gobierno pide a la opinión pública que denuncie a la policía a todos los que propaguen falsas noticias, con lo cual el pueblo ayudará, en una época tan difícil como la presente, a salvaguardar la paz y a conservar la sangre fría." — Fabra.

PARTES DE GUERRA

El enemigo presiona fuertemente sin conseguir ventajas sensibles en ningún frente

EJERCITO DEL ESTE. — El enemigo, remontando por la margen derecha el curso del Noguera-Pallaresa, lanzó un reconocimiento hasta el pueblo de Sort.

En el sector de Tremp, atacó Isona y bifurcación de carreteras inmediatas, logrando ocupar la localidad, pero nuestras tropas la recuperaron contraatacando con alto espíritu.

En el sector de Valbona, los re-

LA MEJOR DEFENSA



Tu ametralladora es tu mejor defensa. Tras ella, sin abandonarla, puedes levantar una muralla de fuego y acero que cierre el paso a los invasores

¡Ni un solo emboscado!

La guerra es dura y necesita el esfuerzo de todos

LA orden-circular dada por el presidente del Consejo y ministro de Defensa Nacional sobre el cumplimiento de los deberes militares merece por nuestra parte la más entusiasta acogida. En estos momentos, cuando la República necesita y requiere el concurso de todos los ciudadanos para arrojar de nuestra Patria al invasor, para defender nuestra independencia y nuestra vida con las armas en la mano, nadie puede eludir, bajo pretexto alguno, el servicio de guerra que le corresponda, nadie puede valerse de subterfugios de ninguna especie para evadirse de sus deberes de actuación. O, dicho llanamente, nadie tiene derecho a emboscarse. El emboscado es un elemento de desmoralización que no debe tolerarse de ninguna manera ni con ningún disfraz. Por eso la U. G. T., que ha señalado en numerosas ocasiones la perniciosa labor que realizaban los emboscados, siquiera no fuera más que con su presencia, reitera su apoyo absoluto y su colaboración entusiasta para la recta aplicación de la citada orden-circular.

Se producen en todas las guerras fenómenos que hallan resonancias en esta guerra nuestra. En todas hay elementos que se titulan y actúan en gubernamentales, que son enemigos de los enemigos que atacan al país, pero que cuando llega la hora de cumplir con sus deberes de ciudadano patriota se creen en el derecho de poderse valer de cualquier estrategia para eludir el cumplimiento de su deber. Esto, lo repetimos, sucede en todas las guerras, y nuestro país no podía ser una excepción, a pesar de las características especiales con que está planteada aquí la lucha. A pesar de que nosotros defendemos una causa justa, de que luchamos por la libertad y por la paz de todos los pueblos, y de que todo el que, emboscado o no, haya realizado la menor actuación, consiente o inconsciente, en contra

de los intereses del fascismo internacional tiene su vida en litigio. A pesar de todo esto y, más aun, a pesar de existir una inmensa mayoría de ciudadanos que sienten hondamente la causa antifascista — y no solamente en la zona leal, sino en la parte dominada por las tropas extranjeras, donde el terror nazi y fascista impone una actividad que nadie puede suponer que los trabajadores sientan de verdad —, a pesar de todo, hay emboscados, hay quien de una manera suicida, indigna, o por lo menos sospechosa, se vale de mil medios para eludir el cumplimiento de sus deberes.

Contra estos individuos, como contra los traidores, hay que ser implacable. Hay que perseguir, denunciar y castigar a los emboscados. La orden-circular anuncia medidas severas. Los Sindicatos han de colaborar en su aplicación señalando a los emboscados y a sus encubridores, por altos que éstos se hallen. Es esta una medida elemental de salud pública que todos debemos cumplir. Ni altos cargos ni secretarías particulares que eludan el cumplimiento del servicio de guerra que les corresponda, mediante una tarjeta de insustituible. Esto único que termina y se termina ahora. El único privilegio que se puede conceder para defender la Patria es el de estar en la primera línea de fuego. Mientras los voluntarios continúan nutriendo las listas de inscripción, mientras los jóvenes acuden en masa al llamamiento, mientras los obreros de la construcción y de otros oficios se incorporan a los batallones de fortificación, no es tolerable que haya ningún insustituible de oficina, de despacho oficial ni particular de ninguna clase. La Patria nos llama a todos, y todos, a la menor indicación que se nos haga, hemos de estar dispuestos a empuñar las armas y a acudir al lugar que se nos haya designado en el campo de batalla.

La libertad sólo la tiene quien sabe defenderla ¡Por la vida: Adelante!



LA hora de la reconquista se acerca. Centenares de miles de españoles están dispuestos a recobrar la parte de España que los traidores cedieron al invasor, seguros de que la libertad sólo la posee quien sabe defenderla.

Ni una duda, ni una vacilación. ¡Por la vida: adelante! Por la reconquista de la libertad perdida y en defensa de la libertad amenazada. Por la libertad perdida por nuestros hermanos del Norte y de Castilla, de Andalucía y de Aragón, todos a la lucha. La victoria, como la libertad, es de quien sabe defenderla, de quien sabe conquistarla. Y España sabrá luchar hasta la muerte, si es preciso, para defender su libertad.

Nadie puede dudar frente al

Los jefes y oficiales de Asalto se ofrecen voluntarios para ir al frente

El presidente del Consejo y ministro de Defensa Nacional ha tenido ocasión de comprobar la moral altísima del Cuerpo de Asalto. El subsecretario de la Gobernación, Rafael Méndez, visitó al subsecretario del Ejército de Tierra, teniente coronel Cerdán, a fin de trasladarle el ofrecimiento que a aquel le habían hecho varios jefes de Asalto, cincuenta capitanes y cien tenientes del mismo Cuerpo para que se les enviara al frente a mandar fuerzas de vanguardia. Este gesto, característico del republicano Cuerpo de Asalto, ha sido estimado en lo que vale por el doctor Negrín y por el subsecretario, Cerdán.

camino que se ofrece en perspectiva ante nosotros; o luchar o perecer. Y como quiera que el pueblo español no está dispuesto a la muerte, si no es después de la más tenaz de las resistencias, la caminata de liberación es la que le marca el cumplimiento del deber: luchar hasta la muerte por la permanencia de España, puesto que la vida se defiende con el sacrificio de la vida.

España no puede perecer, no perecerá en esta lucha. Aquí está Cataluña dispuesta a todos los sacrificios; aquí están los catalanes dispuestos a la reconquista de los pueblos hermanos que, cediendo a la arrolladora ofensiva de los bárbaros italo-germanos, hubieron de sucumbir después de heroica resistencia. Cataluña sabrá realizar el esfuerzo supremo que ha de posibilitar la muerte de la traición en todo el territorio hispano.

Nadie, ante el imperativo categórico de la hora: ¡vencer!, puede permanecer al margen de la lucha de independencia que se mantiene en territorio catalán. Nadie. La batalla es una batalla a muerte de la que depende el futuro de la Patria. O vencemos o morimos. O hacemos efectiva nuestra independencia con la victoria de nuestras armas, o nos sometemos a la esclavitud impuesta por los bárbaros. Y ante tal dilema, ningún español, ningún catalán, puede dudar un sólo instante ante la obligación moral que le impulsa a alistarse en las filas de los 100.000 voluntarios que han de liberar el país

de la dominación italo-teutona. Frente al enemigo que busca nuestra muerte; frente a los traidores que ofrecen España al invasor antes que ceder a la verdad y a la justicia de los humanos; frente a la raza de los verdugos que destruyen ciudades y pueblos y que arrasan los campos; frente a los asesinos que siembran la muerte a su paso, nuestra suprema voluntad es vencer. ¡Ni un paso atrás, soldados! ¡Ni una sola renuncia! ¡Adelante siempre hacia la libertad, puesto que únicamente los pueblos que saben defenderla son dignos de ella!

La libertad, para Cataluña, es la vida. ¡Por nuestra vida, catalanes, adelante! Que nadie deje de cumplir con su deber de antifascista y de catalán. Nuestras conquistas serán las conquistas de la España hermana que sabe sufrir y que sabe resistir: que sabrá vencer junto a nosotros.

Ni un solo hombre inactivo. El tiempo es decisivo a la hora apremiante del combate, y hay toda España, toda Cataluña están en pleno combate. La libertad es la vida, sí. Nuestra vida, pues, es lo que se juega en los campos de batalla. En Cataluña, en Castilla, en Extremadura, en Andalucía los hombres vibran al impulso de su voluntad indestructible de vencer. Todos, hermanos en la paz y en la lucha, con el fusil en la mano para vengar el dolor de nuestros hermanos sometidos. No podemos resignarnos a la muerte. Sin vacilaciones, sin dudas, con la vertiginosidad del rayo, a la lucha. ¡Por nuestra vida, por nuestra independencia: adelante!

el mundo

(Viene de la primera página.)

sostiene una de las luchas más heroicas por la independencia y la democracia que registra la Historia.

El Ejército Popular de la República corresponde a esas tribulaciones de la solidaridad internacional con la promesa inquebrantable de la victoria. ¡Venceremos! — dicen los combatientes de Lérida, que han preferido morir en las calles de la ciudad antes que abandonarla—. ¡Venceremos! — dicen los bravos soldados que oponen su pecho de bronce a la artillería italo-alemana—. ¡Venceremos! — repiten los obreros que multiplican sus esfuerzos para acrecentar la producción de guerra—. ¡Venceremos! — exclama el pueblo español, firme en su puesto detrás del Gobierno de guerra que preside el camarada

El precio de los periódicos

A partir del 15 del corriente será de 30 céntimos

El "Diario Oficial de la Generalidad", fecha de ayer, publica una resolución de la Consejería de Economía, por la cual se autoriza a la Prensa Diaria de Barcelona para que aumente el precio de los periódicos.

Dicha resolución establece lo siguiente, en su parte dispositiva: Primero.—El precio mínimo de los periódicos en Cataluña será de 30 céntimos.

Segundo.—En las localidades donde se edite la Prensa, los vendedores percibirán 10 céntimos de comisión por ejemplar. La comisión de los vendedores de fuera será de 9 céntimos.

Tercero.—El precio de suscripción para la Prensa será de 7 pesetas al mes y de 21 trimestre.

Cuarto.—Los corresponsales percibirán el 25 por 100 de comisión sobre el importe de las suscripciones.

Quinto.—Esta resolución surtirá efecto a partir del 15 del corriente mes de Abril.

"Si resistís tendréis material"



SOBRE el cielo azul de la capital de Cataluña cruzaron ayer, aproximadamente a las doce, gran número de aparatos cuyas alas ostentaban visible el emblema de la República. Alas republicanas que por la población civil fueron acogidas con extraordinarias muestras de júbilo, expresado con atronadores aplausos y el aletear de millares de pañuelos blancos que saludaban fervorosamente a los heroicos aviadores de la República...

Barcelona, vivió ayer, instantes de emoción hasta el momento insuperados. La consigna del jefe del Gobierno de la República, resistir, resistir y trabajar, fué rubricada ayer con el desfile majestuoso de nuestro flota aérea, que aumenta cada día que pasa gracias al esfuerzo del Gobierno y al de los trabajadores, que a todo vapor hacen producir incansablemente a nuestras fábricas y talleres.

"Resistir y trabajar garantizan las posibilidades de nuestra victoria", era una de las consignas lanzadas desde el espacio por los aviadores de "La Gloriosa". Y así se continúa, con mayor tesón y entusiasmo cada día, el espectáculo impresionante y magnífico que ayer contemplamos lo veremos repetido y aumentado hasta cubrir los frentes con nubes de aviones, tanques y cañones, que harán retroceder desparpados y con mayor rapidez que en la Alcarria a los miserables traidores e invasores.

¿Qué esperas, camarada?

Nuestra independencia está en peligro. La Patria te necesita y te llama. Tu deber es ir inmediatamente a inscribirte en las Divisiones de voluntarios. Se necesitan

100.000

Es preciso fortalecer aun más nuestro Ejército y crear numerosas y fuertes reservas. Y es preciso también levantar inabundables barreras de cemento, verdaderas murallas frente al invasor y seguros refugios para los soldados y la población civil.

50.000

fortificadores pueden realizar de momento esta tarea. Tu deber como hombre, como español y como antifascista, es el de engrosar las filas de

voluntarios y fortificadores

Tú sabes cómo resisten nuestros soldados; tú sabes con qué heroísmo han oreado el paso a los invasores y tú sabes cómo la Patria te necesita. Si conoces lo que te juegas en esta guerra, si sabes que está en litigio tu vida y la de tus hijos, la libertad de tu pueblo y la independencia de tu Patria

¿Qué esperas aún, camarada?

Es justo esperar que Barcelona vaya a la cabeza de la movilización

El camarada Jiménez, secretario general de la Federación Local de la U. G. T., nos da cuenta del magnífico espíritu que anima a los Sindicatos

La sección que, desde que se anunció la movilización de los 100.000 voluntarios y de los 50.000 fortificadores, venimos publicando en nuestro periódico, dedicada a exponer los trabajos que realizan los Sindicatos y las Federaciones de Industria de nuestra Central Sindical y los Comités de Enlace U. G. T.-C. N. T. para que la movilización obtenga el éxito que es de esperar, es la mejor muestra del entusiasmo que anima a las organizaciones sindicales en esta tarea de encauzar el espíritu combativo de los trabajadores, ofreciéndolos, organizados, al Gobierno de la República para que éste constituya con ellos poderosas Divisiones del Ejército Popular y numerosos batallones de fortificación.

Negrín.— ¡Venceremos! — gritaban los motores de esas escuadrillas de aviones que hoy han cruzado en vuelo victorioso sobre Barcelona.

Si Venceremos. Hitler y Mussolini serán derrotados en el suelo español. Los traidores de España, los que intentan enajenarla, hijos espíritos de una nación a la que sólo deben gratitudes, serán arrollados. El pueblo español en pie de guerra por su independencia, repite: ¡Venceremos!

Todos los Sindicatos han respondido brillantemente al llamamiento de los organismos superiores, al compromiso adquirido por el Frente Popular Nacional y al requerimiento hecho, no hace mucho tiempo, por el jefe del Gobierno, camarada Negrín. En la exposición de estas tareas de movilización, hemos brindado a la opinión ejemplos magníficos de voluntad y abnegación. No es menester repetirlos. La competencia establecida debe tener su manifestación en las listas de inscripción. Es allí donde las mayores cifras otorgan el mejor galardón a nuestros Sindicatos.

Dispuestos a obtener detalles acerca de la marcha de la movilización, nos entrevistamos ayer con el camarada Francisco Jiménez, secretario general de la Federación Local de Sindicatos de la U. G. T. en Barcelona, el cual, entre otras cosas, nos dijo lo siguiente: —El ambiente en Barcelona en torno a la movilización voluntaria de 150.000 trabajadores es cada momento que pasa más favorable. Esto permite a las Comisiones de Movilización verse alentadas en su trabajo. Son numerosos los grupos de distintos Sindicatos que recorren continuamente los lugares de trabajo, donde son siempre acogidos con entusiasmo.

Hay Comisiones conjuntas de movilización, formadas por compañeros de la U. G. T. y de la C. N. T. Los delegados de Sindicatos similares de ambas organizaciones hacen conjuntamente la labor de propaganda en

los lugares de trabajo. Son numerosos los Sindicatos nuestros que en estas tareas trabajan perfectamente comprometidos con los compañeros de la C. N. T.

Uno de los problemas que más preocupa a la Comisión de Movilización de Barcelona es el de que, como consecuencia de la movilización, no queden desatendidas las industrias vitales. Una política justa en la apreciación de los insustituibles, la rápida capacitación e incorporación al trabajo de contingentes de mujeres, muchachos, compañeros de edad avanzada y mutilados de guerra, pueden ser factores que aseguren la buena marcha de la producción de guerra, dando margen a que importantes contingentes de trabajadores puedan acudir a los frentes de batalla a reforzar las heroicas Divisiones de nuestro Ejército.

Sabemos muy bien que, si bien es necesario que se desplacen muchos trabajadores al frente, también es necesario atender la producción en la retaguardia. Pero la Comisión, por ejemplo, cree que no debe tolerarse el que haya oficialistas con carácter de insustituible en los lugares de trabajo.

Como decía, tenemos ahora, más que al principio, la seguridad de que la clase trabajadora, fundamentalmente, y todos los antifascistas en general, responderán al llamamiento del jefe del Gobierno y, por tanto, el trabajo de la Comisión se traducirá en inscripciones tan numerosas de voluntarios que colocarán a Barcelona en el lugar que en la movilización le corresponde.

El camarada Jiménez termina sus declaraciones poniéndonos de manifiesto la importancia que tendrá el mitin-asamblea que el Sindicato Metalúrgico de la U. G. T. celebrará hoy

LA CALLE

Los aviones de la República

BAJO el sol matutino de ayer y cubriendo el firmamento de la ciudad, han volado numerosas escuadrillas de aviones de toda especie en dirección a los frentes catalanes. La emoción ha suspendido el aliento del pueblo. Por fin se confirmaron, con lo que pudimos llamar armonía plástica de la guerra, las recientes palabras del presidente Negrín. Necesitábamos resistir para dar tiempo a nuestras fábricas. Y aun seguimos necesitando resistir para que nuevos elementos bélicos sigan las rutas que estos aviones de ayer han abierto en el aire agitado por sus alas.

La ciudad se ha sonreído. El pueblo tenía en aquel instante cara de niño. Lágrimas de emoción brotaron en no pocos ojos. Esos aviones han comenzado ya a empujar hacia atrás a las huestes mercenarias de los invasores y a dilatar la tierra catalana que, en este momento, es un gran corazón rebosante de esperanza. El Ejército Popular vibrará de heroísmo. Los soldados de España lucharán con denodado frenesí. Si, durante estos días, hemos podido contener la ofensiva victoriosamente en todos nuestros frentes, y avanzar en algunos, ¿qué sorpresas dejaremos de tener en días sucesivos con el incremento de estas fuerzas aéreas, bajo cuyas alas quedarán desarticuladas las huestes humanicidas de Hitler y Mussolini?

El ánimo de los españoles que han presenciado el maravilloso espectáculo ha adquirido valoraciones extraordinarias. Las palabras del camarada Negrín, aquellas que renovaban, una vez más, su profunda convicción en la victoria, han adquirido la majestad de una realidad insoslayable. Pero es preciso obedecer el imperativo inquebrantable de la resistencia hasta la muerte y a la muerte. De la resistencia de hoy depende el ataque de mañana. Del ataque dependerá la victoria que, con la altiva reiteración de quien no habla en vano, viene ofreciéndonos el presente, camarada Negrín.

Desprecio a los cobardes

LOS cobardes, los que eluden el cumplimiento del deber amparándose en inutilidades y en imprevidencias subterfugiales, deben merecer el desprecio de los que, patriotas, combaten en los frentes de batalla por la libertad de todos.

La cobardía, que es traición al convertirse en deserción, debe ser perseguida por todos los medios, imposibilitando, a quienes tal hacen, de permanecer entre nosotros. No es posible que exista un solo hombre digno de su racialidad capaz de permanecer inactivo ante el ataque de los bárbaros. Por su condición de españoles, por substancialidad nacional, todos cuantos sienten el orgullo de la raza deben luchar frente al enemigo que nos es común: el fascismo.

Nuestro desprecio más profundo, pues, a los que, emboscados, eluden el estricto cumplimiento del deber. Tú, mujer, que ves defendida la paz del hogar y la libertad de tus hijos, debes despreciar al cobarde. Tú, obrero, que defiendes tu bienestar y el de los tuyos, debes denunciar al cobarde. Nosotros, todos, sin distinción, debemos ser inflexibles ante la cobardía, cuando la cobardía es negación del derecho y del deber.

Sin vacilar, sin sentimentalismos corruptores, con la integridad nacionalista de quienes luchan por la independencia de la Patria, debemos proceder contra los pusilánimes y los cobardes. Ni un solo hombre debe dejar de cooperar a la obra imponente de liberar España de invasores y de traidores.

Nuestro desprecio, pues, a los que, en estas horas graves y decisivas de nuestra Historia, dejan de cumplir con su deber.

En el "Palau de la Música Catalana". En este mitin se dará cuenta del resultado que hasta ahora ha obtenido la movilización, y se darán normas concretas para asegurar el éxito definitivo y rápido de la misma, de cuyo éxito depende, en buena parte, el establecimiento de las condiciones de nuestra victoria.

Fortificar es mear de murallas inexpugnables la independencia de la Patria

Periodicos

Combatamos por la libertad y por la paz

Red Bull

dice en su artículo editorial que combatir por la libertad es el máximo honor a que puede aspirar un antifascista, y escribe:

"Las trincheras catalanas son hoy la vanguardia de la Humanidad que no quiere sucumbir en la abyección fascista. Veinte siglos de civilización y un tesoro imponderable de esperanza y de posibilidades dependen del coraje de nuestros combatientes. Formar en esta lista a los hombres una elevada dignidad; pero los que van a ella voluntariamente son los mejores entre los mejores. La Patria llama con urgencia 100.000 voluntarios."

¿Quién que aprecie la libertad y la paz, puede negarse a figurar entre los bravos defensores de la España martirizada?

Red Bull

señala el ejemplo de los que con tanto ahínco defendieron Lérida, y dice:

"En ayuda de estos soldados ejemplares tiene que acelerar su movilización el pueblo, a las órdenes del Gobierno español nacional que le dirige. En su ayuda han de curarse de no hacer las listas del voluntariado y empujarse las herramientas de la fortificación y acudir las mujeres al trabajo y fortalecerse en todo el país nuestra fuerza única y nuestra voluntad de vencer. Sin perder un minuto, porque ellos, los héroes de los combates más difíciles, no lo pierdan."

Todo el pueblo español está dispuesto a luchar hasta la muerte por la libertad. Pero importa señalar la urgencia, sin la cual la reacción podría llegar tarde.

SOLIDARIDAD OBRERA

se hace eco de la misma necesidad apuntada, y escribe:

"Rápidos, rápidos y rápidos! Toda diligencia será poca. Toda urgencia será insuficiente. Rápidos pedimos al Gobierno. Rápidos pedimos al Estado Mayor. Rápidos pedimos a las Organizaciones en el envío de voluntarios al frente. Rápidos y sobriedad pedimos a la retaguardia. Queremos vencer, triunfar, y, solamente se triunfa cuando para ello se sacrifica todo, todo, todo."

Nuestro sacrificio es el germen de la victoria. Combatir por la libertad es un honor y un deber. ¿Puede alguien dejar de cumplir con su deber en estas horas apremiantes? Rápidos y severidad. Esto es lo que importa.

LA VANGUARDIA

dice que hemos entrado en la hora de hierro y que de la austera severidad del Gobierno cabe esperar la victoria, si cuenta con el apoyo decidido y entusiasta del pueblo:

"Tenemos sobrados motivos para enorgullecernos de nuestra vitalidad. Es como si poseyéramos la gracia de vencer la agonia. Gracia de que se unge simbólicamente un apellido. Hemos de creer. Estamos obligados a creer en la victoria. Y creemos, porque en el mundo no hay otras causas tan nobles y justas como la nuestra. Si del caos surgió esa magnífica constelación de repúblicas que es la U. R. S. S. por la virtud creadora del pueblo mismo, de la agonia, que no es muerte, sino lucha suprema por vivir, renacerá la magna, fuerte y espiritual España."

LA IMPORTANCIA DEL ESFUERZO CAMPESINO

Inglaterra seguirá importando la patata del "Maresme" a través de la F. E. S. A. C. Los ofrecimientos de «Matutano y C.» han quedado en ridículo

El consejero de Agricultura de la Generalidad, camarada José Galve, celebró una entrevista con los periodistas que hacen información en el Departamento, haciéndoles interesantes manifestaciones sobre la producción de patatas de Cataluña en relación con los mercados ingleses.

Los representantes del Departamento de Agricultura y de la Federación de Sindicatos Agrícolas de Cataluña, que estos días se encuentran en Inglaterra — dijo el consejero Galve —, firmaron el día 30 de Marzo el contrato de compra y venta de patata para la próxima campaña, lo cual ha repercutido de una manera favorable en los nuevos mercados londinenses por la impresión de normalidad completa y de absoluto optimismo que ello ha causado.

Nos comunican también nuestros colegas que los comerciantes ingleses habían empezado a comprar patatas de Marruecos y de Canarias, pero al observar que aumentaba la prensa hablaba de la entrada de Franco en Cataluña los representantes de la F. E. S. A. C. y de la Generalidad llegaban en plan completamente normal a fin de realizar los contratos como todos los años, a hablar de transportes y a dar la seguridad de que Cataluña haría como siempre la exportación de la patata temprana, la actitud de los comerciantes ingleses ha cambiado completamente y se han apresurado a encargarse la patata de "El Maresme", que tanto aprecian. Además se les ha demerado, con la consecuencia sorpresa por su parte, que la intensificación que del cultivo en este producto se ha llevado a cabo en este año en nuestro país, permitirá efectuar con toda normalidad las tradicionales exportaciones y atender satisfactoriamente las extraordinarias necesidades de consumo interior que de la guerra se derivan. La flota característica de los ingleses ha sido venida esta vez por la seriedad de los delegados de los agricultores catalanes.

Por cierto que el célebre Maresme conocido de todos nosotros por sus trapacerías y que hoy es fascista, se vanagloria en los centros comerciales de Londres, afirmando que este año sería el quien realizara la expedición de patata de Marruecos. Nadie, sin embargo, ha creído sus afirmaciones. Como todos los años, y dentro de pocos días, llegarán a la capital inglesa y a los otros importantes centros de consumo de aquel país los castaños de patatas de "El Maresme" con la marca ya acreditada de la "F.E.S.A.C."

Ya veis, pues — terminó el consejero de Agricultura —, la importancia que tiene en los momentos actuales el esfuerzo y el entusiasmo que los campesinos de Cataluña contribuyen a mantener, fuera de nuestro país, la confianza en el triunfo de la causa de la República.

Convocatoria de funcionarios

El Comité Nacional de Unión de Mujeres de Cataluña y del Comité Nacional de Mujeres Antifascistas de España, convoca a todas las funcionarias de los Ministerios de la República y a las de las Consejerías del Gobierno de la Generalidad de Cataluña, así como a las del Ayuntamiento de Barcelona, a una asamblea que se celebrará hoy, domingo, a las once de la mañana, en el Salón de Actos de la Asociación de Funcionarios de la Generalidad de Cataluña (Pasaje de Pi y Margall, 58).

Se desea saber

Interesa saber el paradero de Carmela Alcalá Cubero y sus dos hijos refugiados en Aragón. Dirigirse a Pedro Aznar, Mediana San Pedro, 60, id.

Francisco Cabellut Fauquers, que se encuentra bien en el Hospital General Militar, Base Vallcega, primer Pabellón, primera planta, cama 16, desea saber noticias de su esposa Isidra, nacida en Calatayud.

Antonio Peláez Montalbán, refugiado en Torredembarra, desea saber el paradero de sus hijos Gregoria, Carmen y Jesús Peláez Marro.

Fernando Esteban Alba, evacuado de Apies (provincia de Huesca), que se encuentra en Barcelona, Paseo Triunfo, 89, 2.ª, I.ª, Pueblo Nuevo, desea saber el paradero de sus hijos en el Hospital de San Felis, 43, Lagostera (Girona).

Interesa saber del voluntario Antonio Padilla, de 14 años. Dar noticias de él a su tío, que habita en la calle de San Felis, 43, Lagostera (Girona).

Enrique Ledo Fernández, desea saber el paradero de Concha Bonau familia. Dirigirse a Tercer Grupo Asaltador, Barcelona.

Se desea saber

Interesa saber el paradero de Carmela Alcalá Cubero y sus dos hijos refugiados en Aragón. Dirigirse a Pedro Aznar, Mediana San Pedro, 60, id.

Francisco Cabellut Fauquers, que se encuentra bien en el Hospital General Militar, Base Vallcega, primer Pabellón, primera planta, cama 16, desea saber noticias de su esposa Isidra, nacida en Calatayud.

Antonio Peláez Montalbán, refugiado en Torredembarra, desea saber el paradero de sus hijos Gregoria, Carmen y Jesús Peláez Marro.

Fernando Esteban Alba, evacuado de Apies (provincia de Huesca), que se encuentra en Barcelona, Paseo Triunfo, 89, 2.ª, I.ª, Pueblo Nuevo, desea saber el paradero de sus hijos en el Hospital de San Felis, 43, Lagostera (Girona).

Interesa saber del voluntario Antonio Padilla, de 14 años. Dar noticias de él a su tío, que habita en la calle de San Felis, 43, Lagostera (Girona).

Enrique Ledo Fernández, desea saber el paradero de Concha Bonau familia. Dirigirse a Tercer Grupo Asaltador, Barcelona.

Las alumnas de la Escuela Normal piden que se las emplee en trabajos de guerra

Una nutrida comisión de alumnas de la Escuela Normal de la Generalidad ha visitado al consejero de Cultura para solicitar que en reunión celebrada en la Escuela, habían acordado unánimemente ofrecer todo su curso personal a la causa de Cataluña y de la República y que solicitaban ocupar aquellos puestos en los cuales puedan prestar su actividad para la guerra.

El consejero ha recogido la espontánea demanda de las citadas alumnas, asegurandoles que su ofrecimiento será debidamente transmitido a los organismos competentes para que lo conviertan rápidamente en realidad.

Las mujeres, al trabajo

L. A. U. G. T. ha tomado la iniciativa de movilizar a sus hombres útiles para el frente. Las Juventudes Socialistas Unificadas están movilizando también a todos los suyos. Todas las organizaciones y partidos movilizan a sus afiliados. Serán miles y miles de hombres los que saldrán de las fábricas, de los Sindicatos, de todos los lugares de trabajo, para incorporarse al Ejército. Serán, por tanto, miles y miles de puestos que quedarán abandonados en esta movilización.

Pero tenemos una inmensa cantidad de mujeres que pueden reemplazar rápidamente a los hombres. Hay miles y miles de mujeres en los Sindicatos esperando que se les dé un trabajo. Y hay también lugares, como el Instituto de Adaptación Profesional de la Mujer, donde éstas pueden capacitarse para desempeñar con eficacia el cometido que se les señala.

Las horas son graves. No es posible des-

perdiciar ni uno sólo de los esfuerzos. ¡Que ni un solo puesto quede abandonado! ¡Que mañana mismo se abran de par en par las puertas a las mujeres en los Sindicatos, en las fábricas, en todos los sitios donde haga falta su colaboración! ¡Que por cada hombre que empuñe el fusil haya dos mujeres que ocupen su puesto!

La falta de capacidad que aún existe entre una gran parte de mujeres por no haberseles enseñado a tiempo puede ser sustituida poniendo más número de mujeres a trabajar. Ya que nuestra Central sindical se ha ocupado de movilizar a todos sus hombres, bueno es también que con toda urgencia se proceda a movilizar a todas, absolutamente a todas, las mujeres. ¡Todo el pueblo en pie de guerra! ¡Ni un solo hombre ni una sola mujer sin un puesto en la lucha! Mañana mismo debe haber una mujer al lado de cada hombre que vaya a ser movilizado. ¡Todos los hombres útiles, al frente! ¡Todas las mujeres útiles al trabajo!

Los Sindicatos Agrícolas barceloneses Hoy serán elegidos los Consejos Directivos

La Junta Municipal Agraria de Barcelona reanuda a todos los efectos de la Comisión Directiva del término municipal de nuestra ciudad que, por voluntad del consejero de Agricultura, hoy domingo, se celebrarán las elecciones de los Consejos Directivos de los Sindicatos Agrícolas barceloneses. Las incidencias electorales constituidas al efecto se harán en la sala de actos de las siguientes dependencias municipales:

Sindicato Agrícola de Horta; delegación municipal del distrito IX, acurador de Horta, Plaza Sias, Cruz.

Sindicato Agrícola de Sta. Eulalia de Vilapiscina y Armonía del Palenar; delegación municipal del distrito IX, Plaza Orfila.

Sindicato Agrícola de S. Martín de Provensa; delegación municipal del distrito X, Plaza del Comercio, Miral.

Sindicato Agrícola de Sarriá y Las Cortes; delegación municipal del distrito III, Plaza de la Font, 15.

Sindicato Agrícola de Sans y el Puerto Franco; delegación municipal del distrito II, Avenida de la Técnica (Montjuich).

La papeta que debe depositarse en la urna será facilitada en la entrada de dichos locales. La votación tendrá lugar a las 10 en punto de la mañana, y dos horas después será impedido el acceso al local a los nuevos electores.

Se han nombrado a los cargos

S. E. el jefe del Estado ha firmado los siguientes decretos:

Decreto nombrando subsecretario de Estado a José Querau Moles.

Idem id. subsecretario de Propaganda a Manuel Sánchez Arcas.

Idem id. subsecretario de Justicia, a José Junco.

Idem id. subsecretario de Instrucción Pública, a Juan Puig Elias.

Decreto nombrando consúl en La Plata a Eduardo Blanco Amer.

Idem id. id. en Liverpool, a Ciment Perdomo y Gándara.

Idem id. id. en Newcastle, a Juan Antonio Careaga Arce.

Idem consúl adjunto en Gibraltar, a Jesús de Miguel y Larcha.

Idem de Santos, a Antonio Garzón Benzoa.

Idem en Río de Janeiro, a Luis Amador Sánchez Fernández.

Idem consúl general en San Pablo, a Luis Doroport Marcher.

Decreto nombrando viceministro en San Pablo, a Rafael Sáez Ferris.

Idem id. en Jerusalén, a Angel Blanco Salvatierra.

Decreto nombrando director general de Seguridad a Juan Ruiz Oyarzábal.

Idem director general de Primera Enseñanza, a Esther Antich Sariol.

Decreto nombrando gobernador civil de la provincia de Almería a Eustaquio Cains Espinosa.

Otro nombrando inspector jefe de Prisiones a Matilde Canto Ferrández.

SOLDADOS: Todo nuestro pueblo os admira. La Patria está orgullosa y segura de vosotros. Y vosotros hacéis honor a este orgullo y a esta confianza del pueblo luchando con heroísmo que asombra al mundo. ¡Mas fuertes que nunca, soldados! ¡No los dejéis avanzar ni un paso más!

Subsistencias

Jabón (distribución distrito VIII).

El martes próximo continuará la distribución de jabón en el distrito octavo con el ticket núm. 5 de la hoja de reclamamiento de aquel artículo. Se recuerda que el precio del citado producto está fijado por la Alcaidía en 4,90 pesetas el kilo. Para su adquisición los compradores deberán exhibir obligatoriamente el carné familiar de reclamamiento. Los vendedores deberán, dentro de los tres días siguientes al del final del reclamamiento, la liquidación de los tickets recogidos durante la venta.

Tacas (Frutas y verduras). — En la relación de precios de frutas y verduras publicadas el viernes por la Prensa apareció equivocadamente, por error de copia, el precio correspondiente a las naranjas y mandarinas. Para subsanar dicho error se informa a los vendedores que el precio del artículo es de 1,15 pesetas el kilo.

Se desea saber

Interesa saber el paradero de Carmela Alcalá Cubero y sus dos hijos refugiados en Aragón. Dirigirse a Pedro Aznar, Mediana San Pedro, 60, id.

Francisco Cabellut Fauquers, que se encuentra bien en el Hospital General Militar, Base Vallcega, primer Pabellón, primera planta, cama 16, desea saber noticias de su esposa Isidra, nacida en Calatayud.

Antonio Peláez Montalbán, refugiado en Torredembarra, desea saber el paradero de sus hijos Gregoria, Carmen y Jesús Peláez Marro.

Fernando Esteban Alba, evacuado de Apies (provincia de Huesca), que se encuentra en Barcelona, Paseo Triunfo, 89, 2.ª, I.ª, Pueblo Nuevo, desea saber el paradero de sus hijos en el Hospital de San Felis, 43, Lagostera (Girona).

Interesa saber del voluntario Antonio Padilla, de 14 años. Dar noticias de él a su tío, que habita en la calle de San Felis, 43, Lagostera (Girona).

Enrique Ledo Fernández, desea saber el paradero de Concha Bonau familia. Dirigirse a Tercer Grupo Asaltador, Barcelona.

Se han nombrado a los cargos

S. E. el jefe del Estado ha firmado los siguientes decretos:

Decreto nombrando subsecretario de Estado a José Querau Moles.

Idem id. subsecretario de Propaganda a Manuel Sánchez Arcas.

Idem id. subsecretario de Justicia, a José Junco.

Idem id. subsecretario de Instrucción Pública, a Juan Puig Elias.

Decreto nombrando consúl en La Plata a Eduardo Blanco Amer.

Idem id. id. en Liverpool, a Ciment Perdomo y Gándara.

Idem id. id. en Newcastle, a Juan Antonio Careaga Arce.

Idem consúl adjunto en Gibraltar, a Jesús de Miguel y Larcha.

Idem de Santos, a Antonio Garzón Benzoa.

Idem en Río de Janeiro, a Luis Amador Sánchez Fernández.

Idem consúl general en San Pablo, a Luis Doroport Marcher.

Decreto nombrando viceministro en San Pablo, a Rafael Sáez Ferris.

Idem id. en Jerusalén, a Angel Blanco Salvatierra.

Decreto nombrando director general de Seguridad a Juan Ruiz Oyarzábal.

Idem director general de Primera Enseñanza, a Esther Antich Sariol.

Decreto nombrando gobernador civil de la provincia de Almería a Eustaquio Cains Espinosa.

Otro nombrando inspector jefe de Prisiones a Matilde Canto Ferrández.

Trabajo voluntario

Concentración de brigadas. — Brigadas y grupos de Trabajo Voluntario. Los días domingo, a las siete de la mañana, se celebrarán en el calle de Cortes, 64: Brigadas "Stajanov", "Mar. I.ª", "Amazacia" del Sr. L. A. U. S., "Amics de México".

Grupos de choque "Stajanovista", "Mare Nostrum", "F. O. S. I. G.", "U. H. P.", "Cubierto y Tejado", "Orion", "Unión" y "14 de Julio".

Brigada "Fascionista" y todos los compañeros inscritos que no están encuadrados en ninguna Brigada o Grupo habrán de concentrarse en la calle de Arriau, núm. 212, también a las siete.

Agrediendo un donativo. — La potencia del Trabajo Voluntario, en nombre de todos los inscritos a fortificaciones y Desescombros, hace patente, por medio de la Prensa, su agradecimiento a la Delegación del Comité Español del "Fondo de Solidaridad Internacional" por los donativos en libros y periódicos que ha tenido a bien proporcionarles. Asimismo agradecemos a todo el personal de la Dirección de Trabajo, el obsequio hecho el pasado domingo, día 3 del corriente, a todos los trabajadores que concurren al Trabajo Voluntario, un obsequio de tabaco.

A los alumnos de los Institutos "Maragall" y "Salmerón". — Se ruega a todos los alumnos de los Institutos "Maragall" y "Salmerón" que deseen alistarse en las Brigadas de Trabajo, pasen por el Consejo de F. N. E. C. (Consejo de Ciento, 387) a partir del día 10 del corriente.

¡Ejemplo a seguir!

Batallones de Obras y Fortificaciones

La Comisión de Reclutamiento y Movilización. C. N. T. - U. G. T., para los Batallones de Obras y Fortificaciones y Brigadas Civiles, pone en conocimiento del pueblo de Barcelona, la ayuda recibida para su necesaria obra, donando herramientas y material por algunas casas de Ferrerías:

Casa Rafols: 25 cubiertos, 25 platos, 25 castielleros y 12 platos, 12 cubos, 25 gavetas, 3 picos y 12 mangos para los mismos.

Casa S. de Arcs: 10 picos, 12 cuñas, 5 palas, 15 chapas, 30 espasas, 50 martillos y mazas cantera, 11 perpalinas acero de distintos largos, 25 picos punta y pala, 30 de una y 10 de otra, y 4,285 kilos de acero de distintas clases y medidas para herramientas.

Esta Comisión espera de cuantas casas de este género existen en Barcelona sea imitado este ejemplo.

En estos momentos difíciles que vivimos es cuando todo ciudadano antifascista debemos prestar a la causa con nuestro sacrificio el máximo esfuerzo. Sólo de esta forma podemos librarnos de la ruina del exterminio, del oprobio y de la esclavitud.

Visitas diplomáticas al ministro de Estado

El ministro de Estado recibió ayer mañana las visitas del embajador de Francia y de los Encargados de Negocios de los Estados Unidos y Suecia, Barcelona.

Los trabajadores mercantiles y la movilización voluntaria

Los datos que hemos recogido últimamente en los lugares de inscripción, referentes a la movilización de los trabajadores mercantiles, hacen prever un resultado magnífico en los trabajos que nuestra organización nos ha encomendado. Era de esperar así, dada la capacidad y dinamismo de los compañeros de la dirección de nuestros Sindicatos, que conjuntamente con los camaradas de la C. N. T. han emprendido esa tarea, percatados de la gravedad que para la clase trabajadora y los antifascistas tiene la hora presente.

Se ha trabajado bien, se van logrando resultados prácticos, pero debemos intensificar el ritmo de nuestro trabajo. Los que siempre hemos creído en las enormes posibilidades de nuestra clase, los que conocemos el temperamento y el sentir de los trabajadores mercantiles abrigábamos el convencimiento de que los mercantiles responderían, como siempre, a la llamada que en estas horas difíciles se les hacía.

No comprenderlo así, significaba equivocarse fundamentalmente; y es que la clase trabajadora, que tiene tan sensible percepción, sabe cuáles son los intereses que están en litigio en esta lucha a muerte contra el fascismo. Y claro está, nuestros camaradas no pueden olvidar, no han olvidado con seguridad, las luchas y los sacrificios que nos ha costado la consecución de las mejoras tanto morales como materiales que, a través de esos años de lucha y de sacrificio, hemos obtenido.

Declamamos que hay que intensificar el trabajo y conviene que insistamos nuevamente para puntualizar. En los comercios, en los despachos, en las oficinas, se ha hecho clandestina y descaradamente mucha propaganda derrotista. Los agentes de Franco, secundados admirablemente por los sujetos más serviles y rastroso al servicio de la antigua burguesía han intentado desorientar a nuestros compañeros propagando bulos y rumores de la peor especie. Han esgrimido el tópico, con el ánimo de sugeccionar a los timoratos y a los cobardes, de que a los "buenos chicos" no les pasaría nada si viniese el fascismo. Y ha habido quien a fuerza de esa insistencia de tipo netamente fascista no ha sabido cumplir con sus deberes de trabajador y antifascista e incluso se ha hecho cómplice alienando el incumplimiento por parte de algún Consejo de Empresa o Comité de Control del nuevo orden económico establecido en Cataluña.

Además, se nota con facilidad el trabajo contrarrevolucionario que vienen realizando por los lugares de trabajo los elementos trotskistas desplazados por los obreros de la dirección de algún Sindicato, y que coincide en líneas generales con la labor desmoralizadora que realiza la "Quinta Columna".

Esos han sido indudablemente los motivos que han contribuido de una manera poderosa a que pasaran ciertas cosas que, con toda energía, hemos de cortar. Se trata, pues, de estar en contacto permanente con nuestras masas, de hablarles el único lenguaje que entienden los obreros, de explicarles el carácter de nuestra lucha, de demostrarles con detalles, con sencilla veracidad, qué es el fascismo y cómo vivirán los trabajadores en régimen fascista; de hacerles comprender, en una palabra, que en esta lucha brutal, desencadenada por la barbarie y el militarismo imperialista nos lo jugamos todo: nuestras mejoras, nuestra dignificación, nuestra libertad de trabajadores y las libertades de Cataluña, tan arraigadas y profundamente sentidas por nuestra clase y tan odiadas y escarnecidas por nuestros enemigos.

Se impone, pues, el trabajar sin descanso para la guerra, vigilando y denunciando implacablemente los manejos de los sospechosos, de los derrotistas, de los falsos revolucionarios.

Si lo hacemos así, interpretando el sentir de los trabajadores mercantiles, el éxito de nuestra incorporación voluntaria entre los 100.000 combatientes corresponderá sin duda a las esperanzas que tiene cifradas con nosotros la organización y al espíritu revolucionario y antifascista de nuestra clase, demostrado en innumerables ocasiones.

A. C.

LICEO

Presentación de la Orquesta Nacional de Conciertos

Tiene un relieve extraordinario el hecho que en plena guerra, cuando la barbarie ataca el cuerpo y el espíritu de nuestra Patria, el Gobierno de la República nos ofrezca el regalo magnífico que significa la presentación de la "Orquesta Nacional de Conciertos", creada bajo los auspicios del Ministerio de Instrucción Pública.

Para justificar el valor inponderable de la orquesta, acaso para que el público aficionado pudiese aquilatar valores interpretativos, el maestro Pérez Casas preparó un programa a base de obras conocidas, pero de variada y difícil ejecución. Integran el programa la "Quinta sinfonía", de Beethoven, cuyos conceptos altisonantes fueron especialmente destacados por el conjunto orquestal; los dos nocturnos de Debussy, "Nubes" y "Fleestas" y el "Preludio de la sista de un fauno", la belleza orquestal de las cuales obtuvo una justa proporción de tonos, y la "Sinfonía patética", de Chaikovskiy, magistralmente ejecutada.

La "Orquesta Nacional de Conciertos" posee el justo modo interpretativo y la ponderación en la emisión de los sonos. La batuta del maestro Pérez Casas no pudo ser más eficaz en la homogeneidad tonal, mereciendo cálidos aplausos no sólo esta efectividad técnica, sino la expresión y el sentimiento de que dotaron las

El C. C. E. P. saluda la Alianza Juvenil Antifascista

Al constituirse en Cataluña la Alianza Juvenil Antifascista, el "Comité Catalán Pro Espor Popular" se congratula de que ahora, bajo imperativos trascendentales, se haya planteado la unidad de las fuerzas antifascistas de Cataluña tal como lo propugnó el formarse el Frente de la Juventud.

El C. C. E. P., al saludar con todo entusiasmo al instrumento que las fuerzas juveniles antifascistas de Cataluña se han dado para orientar y conducir por "amícoe" e responsabilidad a la juventud catalana, recomienda a todos sus Comités Comarciales, a todos los núcleos adheridos y simpatizantes y a todos los deportados en general, que apoyen en todas partes a favor y las orientaciones de la Alianza Juvenil Antifascista como la más autorizada trayectoria a seguir en estos momentos de grave responsabilidad para toda la juventud, que tiene el imperativo de ganar la guerra para realizar todos sus anhelos de vida libre y sana, y abierta a todas las perspectivas luminosas de la cultura y el progreso.

El libro del limón, del ajo y la cebolla

Juventud: Leed este libro con la cura de más de 170 enfermedades por medio de entremeses con limón. Escribidnos y enviamd 10 pesetas y os enviaremos "Fentalifa", Alcoy, 10, Barcelona. También tenemos "Como se toman baños de SOL" y "Cura de naranjas".

SOCIS DEL C. A. D. C. I.!

TREBALLADORS MERCANTILS TOTS! ASSISTIU

a l'assemblea d'informació que per a tractar de les mesures a prendre per aixafar els invasors es celebrará avui, diumenge, dia 10, a dos quarts d'onze del matí, al local del C. A. D. C. I., en la qual informará el diputat a Cortes per Barcelona, que acaba d'arribar dels fronts de guerra.

PERE AZNAR

Secretari general del C. A. D. C. I.

PER ABATRE EL FEIXISME!
PER LES REIVINDICACIONS DELS TREBALLADORS MERCANTILS!
PER LA INDEPENDENCIA DE LA PATRIA!
PER LA LIBERTAT!
VISCÀ CATALUNYA!

El libro del limón, del ajo y la cebolla

Juventud: Leed este libro con la cura de más de 170 enfermedades por medio de entremeses con limón. Escribidnos y enviamd 10 pesetas y os enviaremos "Fentalifa", Alcoy, 10, Barcelona. También tenemos "Como se toman baños de SOL" y "Cura de naranjas".

SOCIS DEL C. A. D. C. I.!

TREBALLADORS MERCANTILS TOTS! ASSISTIU

a l'assemblea d'informació que per a tractar de les mesures a prendre per aixafar els invasors es celebrará avui, diumenge, dia 10, a dos quarts d'onze del matí, al local del C. A. D. C. I., en la qual informará el diputat a Cortes per Barcelona, que acaba d'arribar dels fronts de guerra.

PERE AZNAR

Secretari general del C. A. D. C. I.

PER ABATRE EL FEIXISME!
PER LES REIVINDICACIONS DELS TREBALLADORS MERCANTILS!
PER LA INDEPENDENCIA DE LA PATRIA!
PER LA LIBERTAT!
VISCÀ CATALUNYA!

S'ha posat a la venda un retrat artístic del nostre camarada

JOAN COMORERA

No ha de mancar en cap estatge de radi o cèlula, ni a la llar de cap antifeixista

Preu: 3 pesetes
Comandes a P. A. C. O. D.

Ramblla del Mfg. 17
Telèfon 19937

CONAC

SOREL

CALIDAD INSUPERABLE

1875

CASA FUNDADA EN

NO DAR UN PASO ATRAS ES PREPARAR EL PASO HACIA ADELANTE

De interés para los importadores y exportadores

Con fecha 6 de este mes se publica en la "Gaceta de la República" una Orden del Ministerio de Hacienda y Economía cuyos puntos principales son los siguientes:

Las solicitudes de exportación se presentarán conforme indica la Orden de 23 de Octubre de 1937, pero será indispensable que se una a la petición copia duplicada de las facturas en las que se especifique con todo detalle la calidad y clase de mercancía a exportar.

El plazo de validez de las licencias, tanto de exportación como de importación y el de las operaciones de compensación, será como máximo de

cuarenta y cinco días, computados a partir de la fecha de expedición de las licencias.

Las operaciones de compensación autorizadas con anterioridad al 1.º de Enero de 1938 y que no se hubiesen iniciado en la importación ni en la exportación, se considerarán anuladas. Las autorizadas con anterioridad a esta fecha y que hubiesen sido iniciadas quedarán sujetas a revisión.

En el plazo de ocho días, a partir de la inserción en la "Gaceta de la República" de la Orden citada, los concesionarios de las operaciones de compensación a que se refiere el pá-

rrafo anterior, vendrán obligados a comunicar a la Dirección General de Comercio, mediante declaraciones juradas relación comprensiva de la exportación e importación realizadas hasta el 31 de Marzo de 1938, con cargo a la operación autorizada, especificando detalladamente la mercancía, número de bultos, peso, valor, fecha de despacho, Aduanas de entrada o salida, punto de destino y destinatario de las mercancías.

Las operaciones de compensación autorizadas con posterioridad al 1.º de Enero de 1938 y antes de la publicación de esta Orden, tendrán para su realización un plazo de treinta días a partir de la fecha de publicación de esta Orden.

Hasta tanto que se resuelva, de acuerdo con los términos de la presente Orden la decisión que se adopte sobre cada operación de compensación, quedará en suspenso las autorizadas con anterioridad al 1.º de

Enero de 1938, no despatchándose por las Aduanas ninguna mercancía de exportación con cargo a las mismas, ni tampoco las que se pretendan importar, afectas a tales operaciones, con la excepción de aquellas partidas que hubieran sido embarcadas antes del día siguiente de la publicación de la presente Orden en la "Gaceta de la República".

«La Voz del Campo»

«La Voz del Campo», semanario editado por el Comité Central Agrario del Partido Comunista, participa a sus corresponsales, paqueteros, suscriptores, amigos y lectores en general, que ha trasladado su redacción y administración a la calle de Balmes 205, Barcelona, a cuya dirección ha de dirigirse en lo sucesivo toda la correspondencia, etc., etc., que se relacione con el mismo.

La España leal se adhiere por entero al nuevo Gobierno del Frente Popular

Ha sido tal el entusiasmo que ha despertado en el pueblo de la España leal la formación del nuevo Gobierno del Frente Popular, que las adhesiones han llovido estos días con profusión.

Entre ellas figuran también muchas comunicaciones de Institutos pedagógicos y organizaciones culturales, destacando la siguiente, de la Inspección de Milicias de la Cultura, del Ejército de Extremadura, y que dice lo siguiente:

«En nombre de los milicianos de

la cultura de este Ejército saludamos al nuevo ministro de Instrucción Pública y al Gobierno del Frente Popular», o bien, en este otro de las Milicias de la Cultura del Ejército de Levante, que transcrito, dice así: «Milicianos de la salud del Ejército de Levante saludan al nuevo ministro y expresan, para su transmisión al legítimo Gobierno de la República su más entusiasta adhesión por el decidido propósito de llevar la guerra hasta el total aplastamiento de los facciosos españoles y de la expulsión de los invasores que pretenden arrebatarle nuestro suelo. Por los milicianos, el inspector, Carrión.»

El cupón del ciego

En el sorteo efectuado ayer, 9 de abril, resultaron premiados los números siguientes: Con 25 pesetas, el 436; con 3 pesetas, el 56, 156, 266, 366, 556, 656, 756, 856 y 956.

Asamblea en el Instituto «Maragall»

El viernes tuvo lugar en ese Instituto una de las asambleas anunciadas con el fin de estimular el reclutamiento voluntario entre los estudiantes.

Habló el catedrático de Filosofía y Letras D. José Delgado, quien expresó a los escolares la necesidad de alistarse en las Divisiones de voluntarios, los varones y en las Brigadas de reclutamiento para el trabajo, las mujeres.

Ocuparon la tribuna también los compañeros Grases, Victoria Asamenida y María Font.

La presidencia del Parlamento catalán

Ha tomado posesión de la presidencia del Parlamento Catalán, el vicepresidente, Serra Hunter, que desempeñará dicho cargo en ausencia del titular.

Hernia

Se corrige y cura sin operación, sin peligro y sin dolor con el **TRATAMIENTO ANTHERNIARIO NOTTON**.

Único premiado Exp. París 1915 y Barcelona 1921. Consulta gratis. Rda. Universidad, 21, 1.º

EVITA Y CURA APOPLEGIA (FERIDURA)

PARALISIS - ARTERIOESCLEROSIS, etc.

Antiapoplético BERDAGUER

En Farmacias - Pida prospecto: Tel. 31137

Ataques de asma

Desaparecen rápida y definitivamente sin medicamentos por la "Acupuntura". El Dr. Fou y Godori, (Plaza Letamendi, 24, Teléf. 80.632, Barcelona). Médico asistente de los Hospitales Leopold Bellan, Bichat y Saint-Louis, de París, es el único que aplica en España este famoso método científico.

LA HERNIA

CURADA por 100 PESETAS

mediante el nuevo **VENIARI PERFECT** Comodo, sin aceros ni pelotas doctinas, amoldándose al cuerpo como un guante, evita la estrangulación de la hernia, curandola radicalmente, sin rival en el mundo. **CASA PALAU**, fundada en 1884. **CALLE ANCHA, 14.**

Herniados

Recordad siempre que los mejores aparatos son los de la **CASA TORRENT**, sin trabas ni tirantes. No comprar sin antes visitarlos.

CASA TORRENT UNION, 13 BARCELONA

LA REGLA... SOLO REAPARECE CON GRACEAS CHAVES

RECUERDELA. BENJRA. NO SON PERI.

Demandas

Aviación, Carabineros

Análisis, choteres, mecánicos, trámite ingreso, preparación para pilotos y oficiales Ejército por medio de correspondencia.

"Fremo", Carmen, 34, 2.º-1.º

¡CURESE!

Cualquier enfermedad tomando 25 cápsulas **MAQUIN** (Fuerza Física Segura) No daña. Informes: Teléfono 31165 Escudellers, 8

La hernia no existe

Esta es la verdad para todos cuantos usan el privilegiado Super Compresor **HERNIUS** Automático, maravilla mecánica científica que, sin trabas ni tirantes, sin peso, sin molestias y ocupando un solo centímetro en el cuerpo, retiene y reduce hasta la nada toda clase de hernias, por antiguas y voluminosas que sean en ambos sexos y en todas las edades. Consulta gratis de 10 a 1 y de 4 a 8 (Gabinete Ortopédico **HERNIUS**, Rambla de Cataluña, 34, 1.º Barcelona).

CAMISAS

GORBATAS

PIJAMAS

CASA VILARDELL E. C.

Del 11 al 30 de abril

EXPOSICION DE LAS ÚLTIMAS NOVEDADES EN ARTICULOS DE CAMISERIA

Dibujos selectos y originales, calidades inmejorables. Precios baratísimos

Durante la Exposición, todos los compradores de artículos de camisería serán obsequiados con **CALCETINES, MEDIAS O GORBATAS**

49 y 51

¿Voleu guarir? LA VOSTRA HERNIA? SENSE OPERAR NI BRAGUER

Area: Ronda St. Antoni, 12, L. - Tel. 16952

PREUS SUMMAMENT ECONOMIC

Estará siempre dispuesto para el trabajo que la lucha moderna requiere, si combatéis las manifestaciones dolorosas propias del cansancio o de acumulación en la sangre de ácido úrico con el medicamento de fama mundial.

CEREBRINO MANDRI

EFICAZ. PERO INOFENSIVO

Vida 57 años

vive d. rta., casa, C. 8 Pablo, 66, pral. 1.º, Badalona

CAMARADA:

Tu periódico es **LAS NOTICIAS**

PARA MAÑANA, LUNES REGALO

Una sábana curado extra tamaño cama, sin confeccionar

FOR 32 PTAS. en

Aímacenes

CALLE CASPE, 17

TIVOLI

FRENTE AL TEATRO

SINTOMAS DE LOMBRICES (CUCS)

Rectitas de dientes, Retraso en la digestión

EL AZUCAR del Dr. SASTRE y MARQUÉS

Expulsa las lombrices (cucs), purga sin irritar y desinfecta los intestinos. **NUNCA PERJUDICA**

BLENORRAGIA (PURGACIONES)

en todas sus manifestaciones: URETRITIS, PROSTATITIS, ORQUITIS, CISTITIS, GOTA MILITAR, etc. en el hombre y VULVITIS, VAGINITIS, METRITIS, CUNTITIS, ANEXITIS, PELLAGRA, etc. en la mujer, por crónicas y rebeldes que sean se combaten de una manera cómoda, rápida y eficaz con los

CACHETS del Dr. SOIVRE

que depuran la sangre y los humores, comunican a la urina sus maravillosas propiedades antisepticas y microbicidas, sus admirables resultados experimentados a las primeras tomas la mejoría progresa hasta el completo y perfecto restablecimiento de todo el aparato genito-urinario, curándose el paciente por el solo uso de inyecciones lavadas, aplicaciones de sondas, bujías, etc. tan peligrosas siempre por las complicaciones a que exponen y nadie se atreve de su eficacia.

Basta tomar una caja para convencerse de ello

Exigid siempre los legítimos **CACHETS DEL DR. SOIVRE** y no admitir sustituciones interesadas de escasos o malos resultados

Venta a 8.- ptas. caja en las farmacias de España, Portugal y América

LAPICES

gran stock, 16'50 pta. docena y 21 pta. dca.

CARPETAS

5 cartas y 5 sobres, a 125 y 160 pta. el cien.

BLOCKS 50 cartas

a 5 y 5'75 cada una

Gran stock en **PAPEL BARBA y CUADRICULADO** a buen precio

Plumas estilográficas gran surtido a precios reducidos

LA REVENDEDORA SEPULVEDA, 166

Banco de España

BARCELONA

Habiendo surtido extra un resguardo de depósito necesario núm. 6.331 de pesetas nominales 5.000 en Deuda Interior, 4%, expedido por esta Sucursal en 4 de Marzo de 1938, a favor de la Dirección General de los Registros y del Notariado en garantía del cargo de Notario de don Fernando Palmas y Serra, se anuncia al público por primera vez, para que al que se crea con derecho a reclamar lo verifique dentro del plazo de un mes, a contar de la fecha de inserción de este anuncio en la "Gaceta de la República", **LAS NOTICIAS** y "El Divulgo" de Barcelona, según determinan los artículos 4.º y 41 del Reglamento vigente del Banco de España, advirtiéndose que, transcurrido dicho plazo sin reclamación de tercero, se expedirá el correspondiente duplicado de dicho resguardo, anulando el primitivo y quedando el Banco exento de toda responsabilidad. Barcelona, 8 de Abril de 1938. El Secretario Interior: F. Zanini.

Compras

Diari Oficial de la Generalitat de Catalunya

Compro colección de 2.º y 3.º trimestre de 1936, año 1937, y 1.º trimestre de 1938. Escribir **NOTICIAS 68996**

Compro máquina

de coser a particular, intermediarios abstenerse. C. de Ciento, 340 (mercadería).

COMPRO

máquina escribir, sumar y calcular de todas marcas: pago más que nada.

JACK NADJARI

Via Layetana, 46. T. 19424

COMPRA

o cambio de toda clase de muebles y objetos

Hotel de Ventas

Pelayo, 2. - Tel. 14578

Compra-Venta

MAQUINAS FOTO PLUMAS ESTILOGRAFICAS, RELOJES, SABANAS, COLCHAS, MANTELERIAS y objetos de valor

2, Calle Sta. Ana, 2, pral.

COMPRO VENDO

y cambio aparatos **FOTOGRAFICOS** CINES, PRISMATICOS Y DEMAS OBJETOS DE OCASION

EL REGALO

SAN PABLO, 86-87

TELEFONO 16468

CAMARADA:

TU PERIODICO ES **LAS NOTICIAS**

VELLO

y pelo superduo. Depilación a ultrasonidos. Medicina. Rambla del Centro, 7, pral. Virente L'Occo.

CLINICA VIAS BRINARIAS

Dir. F. V. FERREROS

Venero - Piel - Sifilis

Biorregia crónica, reumática.

Tratamiento moderno, rápido. **IMPOTENCIA, INFERTILIDAD, ANÁLISIS** Urológico, 19, calle de 10 a 1 y de 10 a 5. Festivos de 10 a 1. Consulta ocular.

Refugiados de Aragón

desea saber paradero de Antonio Barrabés, Rosa Jistau y Luis Barrabés; se encuentran en la Almunia de San Juan (Huesca). Escribir a José Baró, Pajejo Cataluña, 6, Camp del Arpa, Barcelona.

Pérdidas

EXTRAVIADO

el resguardo núm. 72.304 (albarás), iniciales S. F. A., contra la Caja de Ahorros y Monte de Piedad de Barcelona, se expedirá duplicado de no reclamarse dentro de 15 días, en la Central, calles Jaime I, núm. 2 y 4 y Ciudad, núm. 1.

EXTRAVIADA

la libreta núm. 783.209, a nombre de J. P. U. contra la Caja de Ahorros y Monte de Piedad de Barcelona, se expedirá duplicado de no reclamarse dentro de 15 días.

SANGRISÁN

DEPURATIVO

perfecto de la sangre

(granos, llagas, herpes, etc.)

DE VENTA EN TODAS LAS FARMACIAS

EL ALUMINIO

AQUESTA ES LA CASA QUE VEN MES BATERIES DE CUINA

Especialitat en articles de Taula, Cuina, Joguines, Presents, Festes, Higiene, Neteja, Camp, Coberts, Ganiveteria i Articles per a Bars, Restaurants i per a Tendes de Llieteria i Llieguims cults. Fabricació pròpia de l'alumini marca "LL", la més acreditada. Gran assortiment en Vairalles i Cristalleries - Exposició permanent de Bateria de cuina

Neveres marca Montblanc són les millors

Estufes Petrolí, Gas i Carbó

RONDA SANT ANTONI, 63 i 70

i LLUIS ANTUNEZ, 8, xamfrà

a SALMERON, 43 - Telèfon 15452

Nueéspedes CABALLERO

habitación solo dormir, agua corriente. Teléfono núm. 61.269.

Ventas

Motors eléctricos vendiendo, compra de ocasión

Rocelón, 367, Tel. 3411

Pilas

Nacionales y extranjeras, mayor y menor. "La Provedora", R. Estudios, 12.

Resistencias

Hornillos refractarios, encendedores y lámparas eléctricas. "La Provedora", R. Estudios, 12.

Básculas y Balanzas Americanas

MODELOS PARA PARTICULARES

BAROS NUEVOS, 14

Estilográficas

Reparación. Venta al mayor y menor. "La Provedora", R. Estudios, 12.

Plumas estilográficas

ANTOLIN

Nueva de la Rambla, 16

Varios

Dr. CASASA

Piel. Ulceras de las piernas. Sifilis. Medicina general. Vías urinarias.

TALLERS, 29, ent. de 11 a 1 y de 4 a 5 y 1/2

CLINICA VIAS BRINARIAS

Dir. F. V. FERREROS

Venero - Piel - Sifilis

Biorregia crónica, reumática.

Tratamiento moderno, rápido. **IMPOTENCIA, INFERTILIDAD, ANÁLISIS** Urológico, 19, calle de 10 a 1 y de 10 a 5. Festivos de 10 a 1. Consulta ocular.

Praga

Las secciones legislativas de la Presidencia del Consejo y de los Ministerios del Interior, Justicia y Unificación, han empezado a redactar el Estatuto de autonomía para las nacionalidades que figuran dentro de Checoslovaquia. — Fabra.

LAS NOTICIAS

ORGANO DEL COMITÉ DE CATALUÑA DE LA U.G.T.

El Cairo

Rustu Aras ha llegado a El Cairo, donde procederá a la ratificación del tratado de amistad entre Turquía y Egipto firmado en Ankara en Abril del año pasado. — Fabra.

Sólo un Gobierno de Frente Popular, fiel a la voluntad del sufragio, podrá salvar a Francia de las garras de la reacción

Daladier confía constituir Gobierno esta mañana con participación desde Léon Blum a Paul Reynaud

Los socialistas parece condicionan su participación a la actitud que el Gabinete determine adoptar con respecto al problema español

PARIS, 9.—La dimisión del Gabinete Blum no ha producido sorpresa al tampoco que haya sido Daladier el encargado de formar Gobierno, porque los círculos parlamentarios esperaban desde hace quince días estos dos acontecimientos. Sin embargo, los comentarios de la oposición son reservados. La extrema derecha se manifiesta hostil al Gabinete Daladier en todas sus formaciones posibles. Existen tres formaciones posibles: Primera, mayoría de Frente Popular. La mayoría existe, pero la experiencia demuestra que el Gabinete no podría tener larga vida. Segunda: Frente Popular, con mayoría extendida hasta algunos grupos y hombres del centro, unos cuarenta diputados que podrían equilibrar la mayoría en caso de abandono de los comunistas. Tercera formación: mayoría de los socialistas al centro, independientemente de los votos comunistas y de la derecha, formación que puede llegar a los 400 votos. Parece ser esta la formación más probable.



M. JEANNENEY presidente del Senado reaccionario, enemigo capital del Frente Popular francés

prolongó hasta la una de la madrugada. — Fabra. ... PARIS, 9.—Daladier se ha trasladado esta mañana, a las 9.30, al Quai d'Orsay, para entrevistarse con Léon Blum. El presidente del Gobierno dimisionario se encontraba reunido con Vincent Auriol, Max Dormoy y Paul Faure. — Fabra. ... PARIS, 9.—A las tres de la tarde el señor Daladier ha llegado al Ministerio de la Guerra, donde ha recibido poco después al señor Chautemps. — Fabra. ... PARIS, 9.—El señor Daladier ha recibido a esta mañana a Mandel y Campinchi, a una delegación de ex combatientes y al señor Georges Bonnet. Interrogado por los periodistas al salir del domicilio de Daladier, a las cuatro de la tarde, el señor Chautemps ha declarado que la "gestación" del nuevo Gabinete progresaba favorablemente, y que tan pronto se sepa la decisión de los socialistas, el señor Daladier constituirá definitivamente su Ministerio. Chautemps ha terminado diciendo: "Todo habrá terminado esta madrugada o mañana por la mañana." — Fabra. ... PARIS, 9.—A las siete y cuarto de la tarde, después de una entrevista, que ha durado una hora, con el señor Daladier, el señor Flanin ha salido del Ministerio de la Guerra. Contestando a preguntas de los periodistas, ha declarado que "había hallado al señor Daladier muy decidido a constituir su Gobierno", agregando que han conferenciado sobre temas de política general. Flanin ha dicho a los periodistas que él no formará parte del nuevo Ministerio. Inmediatamente después de su entrevista con Flanin, Daladier ha recibido a Chappadelaine, presidente de la izquierda democrática y radical independiente. Después ha conferenciado con Paul Reynaud, diputado por París y ex ministro. — Fabra. ... PARIS, 9.—A las 9 de la noche,

los señores Paul Reynaud y Mandel han salido del Ministerio de la Guerra, donde han conferenciado por espacio de una hora con el señor Daladier. Ni Reynaud ni Mandel han querido hacer declaración alguna a los periodistas. — Fabra. ... PARIS, 9.—Como sea que las deliberaciones del Consejo Nacional del Partido Socialista S. F. I. O. se prolongarán, según todas las previsiones, hasta la madrugada, el señor

Daladier ha decidido esperar hasta mañana por la mañana para decidir sobre el Gobierno que intenta formar. Por consiguiente, se puede afirmar que esa noche no quedará constituido el Gabinete. — Fabra. ... PARIS, 9.—A las 11.30 de la noche, el jefe de gabinete del ministro de la Guerra ha anunciado a los periodistas que el señor Daladier anunciará sus consultas mañana por la mañana, y que por esta noche había cesado en sus actividades. — Fabra.

El Consejo Nacional del Partido Socialista se reúne

Parece que, a petición de Ziromsky, la participación en el Gobierno se subordinará a la actitud del mismo frente al problema español

Nacional del partido se pronunciará sobre su participación en un Gobierno Daladier. — Fabra. ... PARIS, 9.—El periódico "Le Temps" dice que los socialistas están divididos respecto a la participación o apoyo en el Gobierno Daladier. "Parece ser" dice el periódico que la mayoría de los ministros socialistas del Gabinete Blum son favorables a la participación a condición de que la política extranjera sea confiada a Paul Boncour y a la cartera del Interior a Dormoy.

Por otra parte, entre las personalidades de la minoría parlamentaria y las que Daladier pensaba llamar para colaborar en el Gobierno figuran algunas de las personalidades que firmaron el manifiesto publicado hace unas semanas, en favor de la introducción de una modificación a las directrices en que se ha venido inspirando el Quai d'Orsay.

La reunión del Consejo Nacional del Partido Socialista S. F. I. O. ha empezado a las diez de la noche. Max Dormoy ha dado cuenta de las conversaciones que ha celebrado esta tarde en el despacho de Daladier.

Después Blum ha hecho una exposición completa de los acontecimientos que se han venido registrando desde la última reunión del Consejo Nacional del partido, en vísperas de la formación del Gobierno actualmente dimisionario.

Ha recordado especialmente que el Consejo le concedió plenos poderes para constituir un Gobierno de unión nacional alrededor del Frente Popular, y que fracasó en este intento.

Continuación Blum se extiende en consideraciones sobre las dificultades financieras con que ha tropezado el Gobierno.

Blum continúa informando amablemente suponiéndose que no terminará su informe hasta entrada la madrugada, hora en que el Consejo

LA CAMPANA DEL P. COMUNISTA FRANCES EN FAVOR DE LA REPUBLICA

Treinta mil espectadores asistieron al mitin del Velódromo de Invierno

PARIS, 9.—Más de 30.000 personas concurren al mitin de solidaridad organizado en favor de España republicana por el Partido Comunista. Hablaban el senador Cachin, que presidió el acto; el vicepresidente de la Cámara y subsecretario del Partido Comunista, Duclos, el cual hizo el proceso de la no intervención y exaltó la moral de las tropas republicanas españolas que defienden heroicamente el territorio de la República contra el asalto de los franquistas y de los extranjeros. El diputado Gilton leyó una carta de Marly, carta que reproduce "L'Humanité" de hoy, en la que se

desmienten las noticias falsas publicadas por la prensa derechista francesa sobre las operaciones militares y especialmente sobre la toma de Tortosa. Finalmente, el secretario general de Partido, Thorez, hizo una exposición de la situación internacional de la guerra empezada en España, pero que amenaza a Francia y a todo el mundo. Thorez leyó fragmentos de un libro italiano exaltando las glorias de los aviadores fascistas en España. Reclamó que toda Francia se oponga a la no intervención y pidió un Gobierno que suprima la trágica farsa que hasta ahora ha sido el más fuerte apoyo a los fascistas.

El periódico añade que Ziromsky es el árbitro de la situación en el Consejo nacional del Partido Socialista y reclama una política extranjera más decidida frente al problema español.

"Ce Soir" dice que Ziromsky "ha planteado una cuestión que tendrá gran peso en la reunión de esta noche del Consejo nacional del Partido Socialista". Propone que el partido envíe una delegación a Daladier para preguntarle cuál será su actitud frente al asunto español. Ziromsky votará según la contestación de Daladier. — Ag. España.

El Frente Popular anuncia una manifestación que la policía prohíbe

PARIS, 9.—El Comité del Frente Popular de la región parisina ha publicado un llamamiento invitando a la población de la capital a una gran manifestación para mañana, a las dos de la tarde. La manifestación debe recorrer las calles comprendidas entre la plaza de la Nación y la plaza de la República.

Al hacerse público el anuncio de la manifestación, la Prefectura de Policía la ha prohibido. En la sesión que ha celebrado esta tarde el Congreso de la Unión de Sindicatos de la región parisina, el secretario de la Unión ha dado cuenta a los reunidos de que había sido prohibida la manifestación.

El Congreso ha aprobado una resolución, en la que se ratifica la intención de celebrar tal manifestación, y formula un llamamiento a todos los trabajadores para que tomen parte en la misma.

Por otra parte, se ha decidido que una delegación se traslade al Ministerio del Interior para solicitar que sea levantada dicha prohibición. — Fabra.

El Llamamiento de LA HORA

El 1.º de Mayo, día nacional en pro de España, en Inglaterra

RECIENTEMENTE se ha celebrado, organizado por el Comité de Ayuda a la República Española, un llamado "Día de la Bandera", en Shirebrook, en Inglaterra. La fiesta consistió en la venta de banderitas republicanas por las calles, y ni un solo vecino de la población dejó de adquirirlas, lográndose una crecida recaudación para la ayuda a España.

Ahora los elementos obreros y organizaciones liberales y democráticas tratan de organizar un "Día Nacional de la Bandera", y el órgano comunista "Daily Worker" recoge la idea y propugna la celebración del acto para el día 1.º de Mayo.

"Hagamos" — dice — de la fiesta de los trabajadores un gran día nacional para España. Contribuyamos con ello a levantar al pueblo contra el fascismo. ¿Quién de entre nuestros cuatro millones de tradunionistas de jará de comprar una bandera para ayudar al pueblo español?"

La guerra de España, clave de la paz en Europa

EN Constanza, el profesor Max Gruen, afecto a las filas del nacional-socialismo activo, ha pronunciado una conferencia en la que sin subterfugios ha manifestado que la guerra de España "es una guerra europea cuyo fin es la supremacía en el Mediterráneo". "Hasta el momento — dijo — Italia había desempeñado un papel secundario, sometida a Francia e Inglaterra", pero ahora ha empezado una política activa y es el adversario más poderoso en el Mediterráneo. Si España llega a caer en manos de Franco, Gibraltar estará seriamente amenazado y Francia no podrá transportar sus tropas coloniales porque las fortificaciones de las Baleares le impedirán, y Alemania empezará contra Francia la acción más fuerte y poderosa de la Historia, ya que Italia realizará la invasión de Francia y ocupará las regiones del Sur.

Suponemos que Francia agradecerá el aviso de boca de un complice del mismo Hitler, pero hará bien en recordar que el pueblo español se lo está advirtiendo desde el 19 de Julio de 1936, en que viene luchando tanto por propia independencia como por la libertad y la paz de las democracias, de las cuales Francia es la primera que está amenazada.

Los fautores de guerra en acción

OPORTUNAMENTE hemos publicado la respuesta de Litvinov al Gobierno japonés con respecto a la venta de material a China.

La finalidad de provocación de la reclamación nipona ha venido a precisarse posteriormente. El ministro de Negocios Extranjeros japonés ha declarado que la respuesta no satisficiera al Japón y, según informaciones de carácter confidencial, se sabe se han vuelto a cursar órdenes de adoptar el argumento de que la U. R. S. S. quiere "bolchevizar" China.

La actitud altamente provocadora japonesa se va perfundando. El clamor de los "ultras" nipones, ha reclamado ya la ruptura de relaciones diplomáticas con la U. R. S. S.

Esto en los momentos en que Polonia e Italia se muestran altamente agresivos, en que Alemania amenaza descaradamente a Checoslovaquia. La maniobra antisoviética, cuando la pandilla militar nipona sufre rudes reveses en China, no es más que una maniobra contra la paz.

Los fautores de guerra quieren lanzarse a la acción!

El grupo socialista votó ayer una resolución en la que expresa su confianza y su agradecimiento a Blum y encargó al vicepresidente Guin una declaración pública en este sentido, que fue ratificada anoche. El vicepresidente del grupo declaró el sabotaje realizado por el Senado contra la mayoría del Frente Popular. — Ag. Es.

El Partido Radical vota la plena confianza a su presidente

PARIS, 9.—En la reunión celebrada esta mañana en la Cámara, el señor Daladier ha informado ante los miembros de su partido del resultado de las gestiones que llevaba realizadas y su firme propósito de dejar constituido el nuevo Gobierno por toda la mañana del domingo.

Ejecó las dificultades de la situación, tanto internacional como en el interior del país, y destacó la necesidad de hacer frente a todos los peligros lo más rápidamente posible, asumiendo todas las responsabilidades que pudieran derivarse de ello.

Daladier manifestó que pensaba hacer un llamamiento a la voluntad republicana del pueblo francés para que todos los sectores colaboraran en la obra de Gobierno, agrupando todas las energías nacionales alrededor de los partidos de la democracia, a los que pedirá que actúen con él.

La reunión plenaria y del Buró Ejecutivo ha aprobado una moción de plena confianza a su presidente. — Fabra.

Las gestiones de Daladier

PARIS, 9.—Después de haber recibido el encargo del Presidente de la República, el señor Daladier se entrevistó con los señores presidentes del Senado, y Herriot, presidente de la Cámara.

La entrevista con este último se

Plebiscito entre bayonetas

por Vicente Arroyo

INVADIDA Austria por la Alemania nazista el 11 de Marzo, anudada como nación independiente, estrangulada las libertades del pueblo por la presión brutal de los tanques, las bayonetas y los aviones del Tercer Reich, Hitler ha organizado para hoy, domingo, la burla sangrienta, la comedia desvergonzada del plebiscito.

Una vez más, Hitler ha puesto en acción sus métodos desvergonzados. Primero la amenaza más o menos encubierta; después la violencia descarada, el terror brutal; y por último, la "legalización", por medio de una aparente democracia — escarnio de la democracia y del derecho — del acto de fuerza consumado. Eso será el plebiscito del 10 de Abril en Austria.

que Hitler anunciaba la organización del plebiscito, Hitler declaraba con un desdoso sin igual: "Los cañones y aviones alemanes garantizarán al pueblo austriaco la libre expresión de su voluntad."

Estas desvergonzadas palabras, que hubieran debido encontrar la réplica adecuada por parte de las democracias amantes de la paz y fieles a los compromisos internacionales, han sido, en realidad, sancionadas por esas mismas potencias que una vez más se han inclinado ante las provocaciones hitlerianas, pues no otra cosa significa el reconocimiento de la anexión de Austria por Alemania por parte de Inglaterra y Francia, transformando sus Embajadas en Austria en Consulados generales.

De otro modo, las dos grandes potencias democráticas sancionan el golpe de fuerza de Hitler contra el pueblo austriaco, aun antes de que la comedia del plebiscito haya sido representada.

El resultado "legal" del plebiscito está previsto. El pueblo austriaco se pronunciará en su inmensa mayoría, a juzgar por los datos oficiales — Hitler dispone para ello de todos los medios necesarios, desde las bayonetas hasta los mudiferos electorales — en favor de Hitler. Las democracias europeas reconocerán ese "trunfo", y respetuosas con el "derecho" y la "voluntad" de los pueblos, se inclinarán ante él.

Pero la voluntad del pueblo austriaco no es la que se manifestará el 10 de Abril entre las bayonetas de la Reichswehr, sino la que se manifestó el 12 de Febrero de 1934, en las calles de Viena y otras ciudades austriacas: la voluntad inquebrantable de luchar contra el fascismo y las dictaduras.

La descarada intervención de Italia en las operaciones contra Cataluña

Son capturados quince soldados regulares italianos portadores de cinco ametralladoras "Breda"

LONDRES, 9.—El corresponsal del "News Chronicle" en Tortosa escribe a su periódico que quince soldados italianos fueron capturados ayer por las fuerzas republicanas durante un ataque italiano que fue rechazado.

Los quince italianos, con un aspecto deplorabile, eran portadores de cinco ametralladoras Breda, escribe el corresponsal. Fueron conducidos al cuartel general del 5.º cuerpo de ejército.

El sargento Ricardo Marchesi manifestó que está en España desde hace dos meses. Al regresar de Abisinia fue enviado a las proximidades de Cádiz el 3 de Febrero con 700 soldados del ejército regular italiano.

Todas las fuerzas enemigas que atacan en el sector de Cherta son italianas — ha dicho un general republicano al enviado especial del "Daily Telegraph and Morning Post" en Tortosa. — Todos los prisioneros que hemos capturado son italianos y, según sus propias declaraciones, italianas todas las fuerzas que atacan en este sector.

El corresponsal del periódico conservador describe el bombardeo de Tortosa por dos escuadras italianas: "Los Savoia" — dice — vienen de la base italiana de Palma de Mallorca.

El señor William Forrest envía de Tortosa al "News Chronicle" la siguiente información sobre las tropas italianas que combaten en este frente: "La división '23 de Marzo', la división 'Littorio', las 'Flechas Negras' y las 'Flechas Azules' están todas allí, y se dice que el general Bergonzoli, actualmente curado de su herida del mes anterior, ha vuelto a tomar el mando de sus tropas."

El señor Forrest, que había empezado por anunciar irónicamente que los italianos entraron en Tortosa, pero en calidad de prisioneros, añade: "El general Bergonzoli debe preguntarse en qué fuentes secretas han obtenido los republicanos su nueva fuerza, mientras ha permanecido en el hospital. La respuesta es sencilla. Las tropas republicanas que dan actualmente cara a la invasión han aprendido gracias a la influencia de sus comisarios políticos, a poner en práctica la consigna del presidente Negran: 'Fortificar y resistir. Fortificar es resistir. Resistir es vencer.' — Agencia España.

Declaraciones de unos prisioneros italianos y alemanes

LONDRES, 9.—El "Daily Worker" publica unas declaraciones firmadas por aviadores italianos y alemanes prisioneros de la República Española. El teniente Poggi, después de facilitar numerosos datos sobre el número de aviones italianos y alemanes, declaró:

"En mi opinión, el general Franco no es más que una sombra del generalísimo, porque los alemanes están bajo el mando de alemanes, y los italianos bajo el mando de italianos. Franco, prácticamente, no tiene aviación. Mussolini dirá que ya no envía nada a Franco, pero en realidad la intervención va en aumento, así que Inglaterra resulta engañada." Bruno Stotzer, sargento de la aviación alemana, que llegó a España a fines en Enero, colocándose bajo las órdenes del mayor Hillingmeuser, declaró que "este jefe nos dijo que esperaba de nosotros cumpliéramos nuestro deber de la misma manera que cuando servíamos en Alemania".

Alfonso Tanner, sargento del ejército italiano, declaró: "No he venido a España como voluntario. Por el contrario: cuando embarcamos para España se nos dijo que íbamos a relevar a un batallón que se encontraba en Abisinia, utilizando los tanques que este batallón tenía en África. Mi batallón embarcó el 18 de Enero de 1937, llegando a Cádiz el 21 del mismo mes. El barco italiano en que veníamos, el "Tevere", fue escolado durante todo el viaje por un destructor italiano. En Cádiz vimos desembarcar del vapor tanques de nuevo modelo — Ag. España.

Las vacaciones de los niños españoles en la Unión Soviética

MOSCÚ, 9.—Los hijos de los combatientes de la España republicana que se hallan en la U. R. S. S. serán enviados este verano a los sanatorios de reposo de la costa meridional de Crimea.

En los sanatorios de Eupatoria, Alupka, Simelz y Misjor (Crimea) hay 150 plazas reservadas para los niños españoles que necesitan cuidados especiales.

Los niños llegados de España han sido colocados en gran número en las residencias infantiles de la estación "Pravda" (alrededores de Moscú), en la estación Obninskaya (cerca de Masloyarslavetz), en los alrededores de Mjoelsk, y el 20 por ciento de estos niños se dirigirá el próximo verano al campo-sanatorio "Artek", en Crimea, de los pioneros de la U. R. S. S.

En estos sanatorios y casas de reposo los niños españoles son atendidos por pedagogos y médicos especialmente escogidos y tienen a su disposición todo el material escolar necesario. — Tass.

"Los alemanes disponen en España de una fuerza aérea muy poderosa y por demás eficaz. Sus aeródromos están situados a distancias relativamente cortas de las fábricas de municiones del Sur de Francia. En cualquier momento pueden infligir a la gran ciudad de Tolosa el tratamiento que han hecho sufrir a Barcelona."

WINSTON CHURCHILL. — "El Momento" de Budapest. J